EXAMEN DE FIN D’ETUDES SECONDAIRES - Sessions 2024

Date : 05.06.24 Horaire : 08:15 - 10:15 Durée : 120 minutes
CA-MALA / CA-MALF / CA-MATT / CE / CE-4LANG
Discipline : MATHE Type : écrit Section(s) : / CF / CG / CG-4LANG / CG-COMED / CG-SPO /
CG-URBS

Numéro du candidat :

Partie I : Systémes d’équations et d’inéquations (20 points)

Question 1 (7 points)
1 2
x; —%+4=% 4x+1)-20y+2) +48=2z (4x—2y—z=-48 (1)
1 1
1 p— — — — — _—— G
2x—iz=y—24 = 2x —y 5Z= 24 S 42x -y 52 24 (2)
7y —x—2y—3=5z -x+5y—-5z=3 (3)

7y—(x+2y+3) =5z
(3):x=8y-=52-=3 (3)
(3") dans(1):4(5y—5z—-3)—-2y—z=-48 & 18y — 21z = =36
(3") dans (2):
2(5y-5z-3)-y—2z=-24 & 9y-2z=-18 & 18y -21z=-36 (2)
Systéme simplement indéterminé : posons z = a,a € R

Dans(2’):18y=21a—36=>y=£a—2

Dans(3'):x=5(%a—2)—5a—3¢=x=§a—13

S—{(S 13; . 2-) ER}
= 6a ,6a s alla

(s={Ge-Fm70+ 7 er)={(rgr+Tgreg)iven)

Question 2 (13 points)
Soient x le nombre de smoothies « sunlight » et y le nombre de smoothies « energy ».
2x +y <800
4x + 2y <700
y <300
x=20
y=0

On trace les droites suivantes dans unrepére : dy =2x+y =800 d; =y = —2x + 800
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d,=4x+2y=700d, =y = —-2x + 350

d; =y = 300
d,=x=0
dsE}’:O

Prenons le point-test P(1;1): 3 < 800 vrai donc P appartient au demi-plan 2x +y < 800
6 < 700 vrai donc P appartient au demi-plan 4x + 2y < 700
1 < 300 vrai donc P appartient au demi-plan y < 300
1 > 0 vrai donc P appartient au demi-plan x = 0
1 = 0 vrai donc P appartient au demi-plany = 0

Polygone des contraintes (tous les bords sont inclus) :

-200

Recette : R(x; y) = 5x + 6y
Droite de départ : dg = 5x + 6y =0 & dg =y = —2x .
La droite d,, paralléle & d, qui a au moins un point commun avec le polygone des contraintes et qui
est le plus éloignée de I’origine, passe par le sommet B. Donc, on voit que la recette est maximale
en B(25;300).
Sous les contraintes données, la recette maximale est obtenue pour la vente de 25 smoothies
« sunlight » et 300 smoothies « energy ».

R(25;300) = 25:5+300-6 = 1925

La recette maximale s’éléve a 1925€.
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Partie I1 : Analyse (25 points)
Question 3 (4+3+2=9 points)

f(x) =4x®-3x?—-6x+ 4
a) f'(x) =12x*—-6x—-6

Racines : f'(x) =0 & 12x? —6x—-6=0 ©@x=1oux= — [A=324]
Tableau de variation : X | =6 _% 1 +o0
f'(x) - 0 - 0 -
f 2 % Ry o o 7
max mn
1 13° 14 1 23
Flegli=#ig) —2il-g) ~elglte=% A et e

b) f"(x) =24x-6

Racine : f"(x) =0 & 24x-6=0x =7

Tableau de concavité :

X —=00 +00

3
f'(x) v 0
2

f M

Question 4 (6 points)
Tableau de variation de f (d’apres Cy) : X o o)
f'(x) - 0 + 0 -
=~ 4,37
\ / i \
f
~—0,38
min
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Comme f'(=3) = f'(3) = 0: C4 coupe (Ox) en (—3;0) eten (3;0) — C3 ouly.
Comme f'(x) = 0 sur [-3;3] : Cpr = Cs.

Tableau de variation de f' (d’aprés C3) :

f'(x) # 0 -

7 / i \

Comme f"(0) = 0 : Gy, coupe (0x) en (0;0) — C; ou Cs.

Comme f'(x) 2 0 pourx < 0: Cprr = Cs.

Question 5 (3+3+(2+2) = 10 points)
a) 3:52%*1 f 4= _847.52x+1 &b 452t = 10
= BE-2%tt . g
& §5-2x+1 — glogs(3)
e -2x+ 1 =1logs(3)
& —2x = =1 + logs(3)

~1_1
e x == 2log5(3)

e {l—lozgs(B)}

b) 2log,(3—-x)+2=10g;(3—-x) =log,(3—-x)=-2
& log,(3 —x) = log, 472

1
_47
=>x-1—6

i

“n
Il

¢) log(a) = —4etlog(b) =5
1) log(ab3®) = log(a) + log(b?®) = log(a) + 3log(h) = -4 +3:5=11

2) log (\/9 = log ()" = 1[log(a?) — log(h)] =22+ (-4) - 5] = -2
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Partie 111 : Probabilités et combinatoire (15 points)

Question 6 (2+3+2=7 points)

Nombre de cas possibles Cd, = 270 725

o
et

a) p(uniquement carreaux) = =2

4

wu

b) 2 cas a envisager:

11

T 270725 4165

e On tire la carte valet pique et 3 cartes non valet non pique : C * C3;

* On tire un valet non pique, un pique non valet et 2 cartes non valet non pique :

Cl+C3 +C3

C3Clz - Cle

+Ch-C3,  7140+22680 852

p(un valet et un pique) =

¢) p(au moins un treéfle) = 1 — p(aucun tréfle) = 1 — Gel 1-
52

Question 7 (4+(2+2) = 8 points)

4
Cs2

270 725

6 327

7735

14 498

20825 20825

a)
Pas Intolérant au Intolérant au Totax
d’intolérances gluten lactose
Gargons 110 30 35 175
Filles 100 40 35 175
Totaux 210 70 70 350
b) 1) p(fille|intolérant au gluten) = % = ;
2) p(gargon sans intolérance au lactose) = 53351;3_0 == g
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